

XXXII. évfolyam

Főszerkesztő:

Dr. MARTON ERNŐ

A szerkesztésért és

kiadásért felelős:

SCHÖN DEZSŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

TEL - AVIV, Schlesinger u. 9

Telefon: 29-98

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש

(אורי קלט)

נתון יומי בלתי מלאומי בשפה הונגרית

שנה ל"ב

העורך: ד"ר א. מרטון

האחראי: דוד שן

המערכת והנהלה:

תל אביב, רחוב שלזינגר 9

## A vizsgálóbizottság tagjai már el is utaztak, de novemberben visszajönnek

Izrael nem hajlandó kártérítési számlára előleget folyósítani az arab menekültek foglalkoztatására - A zsidó államban is van 30 ezer menekült

A közelkeleti vizsgálóbizottság kedden befejezte előzetes tárgyalásait Izrael kormányával az arab menekültek kérdésében és a jövő héten beterjeszti első jelentését a békeltető bizottsághoz, amely október 19-én ül össze New-Yorkban. Kedden a bizottság tagjai kirándulást rendeztek az ország különböző részeibe és többek között megtekintették Rechovotban a Weizmann-intézetet. A látogatások után Gordon Clapp és munkatársai visszautaztak Beirútba.

A bizottság tagjai Líbanon fővárosában fogják elkészíteni a békeltetőbizottságnak szülő jelentésüket, amelynek befejezése után néhány szakértő visszatér Izraelbe, hogy részletesebben tanulmányozza a kormány országfejlesztési tervét és a menekültkérdéssel kapcsolatos intézkedéseit. November elején az egész bizottság ismét Tel Avivba jön majd a most megkezdett tárgyalások folytatására.

Mire törekszik a bizottság?

Most már nyilvánvaló, hogy működésének jelenlegi szakaszában a vizsgálóbizottság egyáltalán nem foglalkozik sem országfejlesztési, sem pedig az arab menekültek letelepítésével kapcsolatos tervek előkészítésével. Ez azt jelenti, hogy azok, akik a bizottság érkezésétől az arab menekültek kérdésének gyors megoldását és a közelkeleti béke ügyének hamaros előmozdítását várták, csalódtak. A vizsgálóbizottság minden erőfeszítése jelenleg arra szorítkozik, hogy tervek készítését a több ezer arab menekült foglalkoztatására a jelenlegi tartózkodási helyen, vagyis anélkül, hogy a menekülteket állandó letelepedésre vinnék át.

A bizottság eredeti felhatalmazásában ilyen foglalkoztatási akció lefolytatása nem is szerepel.

A vizsgálóbizottság körében kijelentették, hogy az első jelentés után kezdődő tevékenységi szakaszában a bizottság országfejlesztési tervekkel és a menekültek újonnan való letelepítésének kérdésével is foglalkozni. Az a gyorsaság, amellyel a vizsgálóbizottság ugyszólván végigrohant a közelkeleti országokon, ugyancsak arra mutat, hogy Washington és az UNO-titkárság megváltoztatta az eredeti tervek és egyelőre inkább arra helyezte a fókuszot, hogy a vizsgálóbizottság idejében elkészüljön az első jelentésével, amelyet az UNO-közi gyűlés fel akar használni a Palesztina-kérdés tárgyalásával kapcsolatban.

A menekültek foglalkoztatására irányuló terv gyors elkészítése a jelek szerint azon UNO-tagok megnyugtatóra szolgál, amelyek nem nagy lelkesedéssel járulnak hozzá a menekültek segélyezésére létesített UNO-alaphoz és amelyek ezt a hozzájárulást szeretnék minél előbb beszüntetni.

Nincs pénz a menekültek foglalkoztatására

Egyelőre azt sem tudni, hogy az arab menekültek foglalkoztatása milyen arányú lesz és honnan teremtik elő az ehhez szükséges pénzt. A bizottság erre vonatkozó tervét azon a feltevésen alapulnak, hogy az érintett országok vagyis maguk az arab államok és Izrael fogják fizetni annak a műszaki felszerelésnek az árát, amely a különböző tervezett közmunkák elvégzéséhez szükséges.

Szíria kormánya azonban már bejelentette, hogy semmiféle pénzügyi kötelezettséget nem vállal és nagyon kérdéses, hogy a többi arab állam is egyáltalán hajlandó-e anyagi áldozatot hozni „a szerencsétlen földöntúli testvérek” érdekében. Egyelőre csak annyit biztos, hogy a menekültek munkabéréte az UNO maga vállalta. Izrael választás a kormány képviselőivel folytatott harmadik megbeszélés során tudta meg a vizsgálóbizottság. Ez a megbeszélés, amely a harmadik és legfontosabb tanácskozás volt, Dávid Horovitz pénzügyi államtitkár lakásán folyt le hétfőn és a késő éjszakai órákig tartott. Kiszivárgott hírek szerint a vizsgálóbizottság főként az arab menekültek részére járó kártérítés kérdését feszegette. A bizottság

többek között azt javasolta, hogy maga Izrael szállítsa a menekültek által elvégzendő közmunkákhoz szükséges felszerelést és anyagot.

Tekintettel arra, hogy az UNO menekültsegélyezési alapja kifogyóban van, a menekültek munkabérének részbeni fedezésére a vizsgálóbizottság azt javasolta, hogy Izrael a kártérítés számlájára járuljon hozzá nagyobb összeggel a segélyalaphoz.

Ebben a kérdésben a kormány arra az álláspontra helyezkedett azonban, hogy az elhagyott arab vagyonokért járó kártérítés ügyét csak a végleges békekötés alkalmával lehet rendezni.

A hétfő esti tárgyalásokon a vizsgálóbizottság a legsürgősebb feladatnak a Gázakörnyékben élő menekültek foglalkoztatását

tartotta. A bizottság tagjai azt javasolták, hogy ezeket az arabokat a fegyverszüneti vonalakon innen fekvő területen juttassák munkához. A javaslatot azonban a kormány kerekén visszautasította.

Ezzel egyidejűleg a kormány képviselői felvetették azoknak a zsidó lakosoknak a helyzetét is, akik a háború következtében kénytelenek voltak eredeti lakhelyüket elhagyni, mint például az Ecion körzet, a jeruzsálemi óváros, Nicánim, Jád Mordecháj és más helyiségek lakói.

Ellentét a vizsgálóbizottság tagjai között

Tel-Avivban tegnap olyan hírek terjedtek el, hogy a vizsgálóbizottság vezető tagjai között komoly nézeteltérések merültek fel. Tény az, hogy hétfőn, Sir Desmond Morton,

a bizottság angol alelnöke hosszas tanácskozást folytatott Sir Alexander Knox angol követel, míg Gordon Clapp, a bizottság elnöke a washingtoni külügyminiszterrel lépett összeköttetésbe.

Meg nem erősített hírek szerint Clapp és az amerikai külügyminisztérium között is vannak nézeteltérések, de az ellentétek okáról nem szivárgott ki semmi.

Ezeket a híreket kétségtelenül alátámasztja a New-York Times beiruti jelentése, amely szerint a vizsgálóbizottság tagjai között véleménykülönbségek vannak. A bizottság egyes tagjai azon az állásponton vannak hogy már most hozzá kell fogni a Közelkelet fejlesztésére vonatkozó nagyszabású terv előkészítéséhez, az amerikai elgondolásoknak megfelelően, amelyek szerint a politikai kérdéseket gazdasági alapon kell megoldani. Ez a terv, amely 1950-ben terjeszteniük az UNO elé, nem terjed ki a menekültek újonnan való letelepítésére. Ezzel szemben

a bizottság más tagjai ragaszkodnak az eredeti szándékhoz és a befejezett tények alapján követelik az arab menekültek újonnan való letelepítését.

(Folytatás a harmadik oldalon)

## Amerika és a Szovjetunió között tárgyalások folynak

egységes német kormány létesítéséről

Alan Kirk tengernagy, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete Párisba érkezett A németországi orosz katonai kormányzó helyesli a német egységre irányuló törekvéseket

### Wilhelm Pieck lett a keletnémet köztársaság elnöke

Berlin (AFP). — Wilhelm Piecket a német demokratikus köztársaság elnökévé választották kedden. A hat tagállam képviselőkamaráinak és a szövetségi parlamentnek együttes ülése félórás késsel délután fél 5-kor nyílt meg Göring volt német légügyi marsall egykori házában, amely most a gazdasági bizottság főhadiszállása. Az ülésen Vaszilij Csnikov tábornok, a szovjetcsapatok által megszállott Németország parancsnoka, valamint politikai tanácsadója, Szmjonov nagykövet is jelen volt. A napirend első pontjaként felolvasták Johann Dieckmannnak, a Népkamara elnökének Csnikov tábornokhoz intézett levelét. Ez után a szovjetkormány nyilatkozatának felolvasására került a sor, majd megszavazták azt a törvényt, amely a gazdasági bizottság kezéből a közigazgatási hatalmat az új kormányra ruhazza át.

A napirend negyedik pontjaként került a sor az új köztársaság elnökének a megválasztására. Az összes pártok és politikai alakulatok nevében Otto Nuschke a keresztény demokrata párt elnöke Wilhelm Piecket jelölte az elnöki tisztésre. A két törvényhozó testület egyhangúlag elfogadta az ajánlást és óriási tapsviharral, Wilhelm Piecket a német demokrata köztársaság elnökévé választotta.

Ki az új német köztársaság elnöke?

Wilhelm Pieck 1876 január 3-án született Berlinben. Eredetileg asztalosmunkás volt és mint a német szocialista párt tagja, 1896-ban csatlakozott a famunkások szakszervezetéhez, amelynek 1904-ben az elnöke lett. Két évvel később a brémei szocialista párt titkárává választották. Az első világháború idején Pieck a nemzetközi Spartacus-csoportnak, később pedig a berlini kommunista párt központi bizottságának a tagja, majd a kommunista párt elnöke lett.

Piecket 1921-ben a porosz országgyűlés tagjává választották, 1928-ban pedig a birodalmi gyűlés képviselője lett és az is maradt, amíg Hitler 1933-ban hatalomra került. Akkor a Szovjetunióba emigrált, de 1946-ig megtartotta a német kommunista párt központi bizottságának elnöki tisztességét. Oroszországban 1943-ban tagja lett a szabad németek mozgalmi bizottságának. Németországba való visszatérése után 1946-ban ő volt az egyesített német szocialista párt egyik kezdeményezője és előbb társelnöke, majd elnöke lett a pártnak. Ebben a minőségében választották meg a német népkongresszus elnökévé, majd 1949 október

5-én tagja lett a szovjet zónában megalakult néptanács elnökségének.

Megválasztása után Wilhelm Pieck kijelentette, hogy minden erejével folytatni fogja a küzdelmet Németország egyesítése érdekében. „Ez nem lesz könnyű dolog, de amit mondhatok, hogy soha sem fogok belenyugodni a megszállási státusba sem pedig abba, hogy Németország területének egyrészt törvényellenes módon elszakítsák,” — mondotta Pieck.

Amerika kelet-európai diplomatainak értekezlete

Páris (AFP). Alan Kirk tengernagy, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete tegnap Párisba érkezett néhány napi pihenőre. A tengernagy részt fog venni az Egyesült Államok kelet-európai követeinek és diplomatainak megbízottainak október 21-re összehívott konferenciáján, amelyet a francia fővárosban tartanak.

A Münchenben megjelenő Süddeutsche Zeitung szerint Kirk nagykövet Párisba való utazása közben állítólag tájékozta Németország amerikai és angol megszállási övezeteinek főbiztosait azoknak a tárgyalásoknak az előrehaladásáról, amelyeket Moszkvában folytat. Mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt világszerte nagy feltűnést keltett, hogy Kirk tengernagy saját kérésére hosszas kihallgatáson jelent meg Sztalin marsallnál. Habár utólag ez a látogatást tisztára udvariasági lépésnek igyekeztek beállítani, az audiencia nyomán az a hír terjedt el, hogy Kirk komoly békeajánlatot közvetített Sztalinnak az Egyesült Államok részéről.

Miről tárgyal Amerika és a Szovjetunió?

A müncheni lap értesülése szerint az oroszok és az amerikaiak különböző javaslatokat és ellenjavaslatokat terjesztettek elő arra vonatkozólag, hogy Berlinben olyan kormányt állítsanak fel, amely egész Németországot képviselje. Az oroszok állítólag olyan kormányt hoztak javaslatba, amely úgy a nyugati, mint a keleti német köztársaság kormányainak tagjait foglalja magában. Ezzel kapcsolatban a Süddeutsche Zeitung hozzáfűzi még, hogy az oroszok 1951-ben számítják kivonni csapataikat Németországból.

Kedden reggel egyébként a moszkvai rádió idézte a Pravda vezércikkét, amely megállapítja, hogy Németország kérdésében a szovjet politikája Sztalin 1942. évi következő nyilatkozatán alapszik: „A

történelem során levont tanulságok azt mutatják, hogy a Hitler-klíkket nem lehet azonosítani a német néppel. A Hitler-klíkket jönnék és mennek, de a német nép és ország megmarad.”

Ezután a Pravda azzal vádolja „a világalomra törő angol-amerikai köröket”, hogy új életre akarják kelteni a német támadószellemet, amelyet azután felhasználhatnak a Szovjetunió és a népi demokráciák országai ellen általuk elő készített háborúban. Befejezésül a lap a következőket írja: „A német demokrata köztársaság kialakítása nagyon fontos fejezetét jelenti a német nép és az egyesített demokratikus Németországért folytatott harcának történetében. Nemzetközi társaságok és események egyrészt halálos csapást mért a háborús uszítók kriminális terveire és ugyanakkor megszállította a béke és a demokrácia frontját.”

Németország orosz katonai kormányzóinak nyilatkozata

Berlin (AFP). — Csuikov tábornok, az orosz katonai közigazgatás nevében nyilatkozott a keletnémetországi kormány megalakulásáról. „Ki hiszi el, hogy a bonni bábormány felállítását elő segíti az egységes, demokratikus és békeszerető Németország megteremtését? — Kezdte nyilatkozatát, a tábornok, majd hozzátette, hogy a bonni kormány megalakítása Németország további feldarabolását célozza. Ezután a tábornok így folytatta:

— Ilyen körülmények között teljesen jogosultak a német demokratikus köröknek ama törekvései, amelyek a német egységnek demokratikus és békes alapokon való helyreállítására irányulnak. A szovjetkormány ebből a szempontból nézi a német néptanácsnak a keletnémetországi demokratikus köztársaság megalakítására vonatkozó határozatait. Sőt, a szovjetkormány megállapítja, hogy ez az ideiglenes kormány teljes összhangban van a potsdami konferencia határozataival és be fogja tartani a négy nagyhatalom döntéseiből eredő összes kötelezettségeket.

Csuikov tábornok végül bejelentette, hogy az orosz katonai közigazgatás helyébe ellenőrző bizottságot létesítenek, amely a potsdami egyezmény pontjainak és a négy nagyhatalom által Németországgal kapcsolatban közösen elhatározott egyéb intézkedéseknek a végrehajtását fogja ellenőrizni.

## A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

### TEL-AVIV:

**Állást kaphat:** Elsőrendű szalonmunkások angol munkára is, valamint konfekcióvarrónok jelentkezzenek, azonnali elhelyezést nyerneik továbbá villanyszerelő motorokhoz vízvezeték-szerelő, ács, kéziszövő torontáll mintákhoz és sálakhoz, rádió-szerelő fényképezés retusor, perfekt vasaló, rundstuhlmester, orszózónó, fodrásznó és manikűrös-nő, táncosnő, owerlook varrónő, háztartási munkások bent- és kintlakással.

**Állást keres:** férfiszabó textil festők, arany- és ezüstműves, lakatos, vasasztérgályos, bőrdíszműves, műszerész, mozigépész, feketemunkások.

**Levelik van, keresik őket** a tel-avivi Hitachdut Oléj Hungáriánál (Lilienblum 33): Berczeller Dezső, Brandstein Alice, Berkovits Akiba, Breuer család Szombathely, Dukasi Tibor Montevideo Fischer Ervin, Fried Arthur, Fischer Fisch Arad, Fein Sándor Pely, Glancz Arnold és Miksa Kassa, Goldstein Zoltán Nyírbátor, Grünberger Ervin Ujvidék, Hatschek Árpád, Kelnher Tirca Jusztusz Fisch-család Budapest, Kupfermintz Cvi, Klein Imre, Klein Izrael Szeged, Klein Jakab Kárpátalja Léb József, Löwinger Teréz, Lusztig Zoltán Nagykanizsa, Marnblüth, Mandler Leopold fogorvos, Németh Lajosné, szül. Fischer Anna, Preszler László Budapest, Perl Helén Nagykaroly, Rosenthal Lea Róth Tizor, Rosenberg Arnstein Sarah pék, Rosenberg Balasgyarmat, Sebők Mihályné, Budapest, Scheinó, szül. Neumann Dusi Hatvan, Suchfeld Berta Budapest, Schwartz Rosalie Budapest Ungár Miklós Hajduböszörmény, Friedlander Filip.

## Jövő nyáron Izraelben tartják meg a cionista világkongresszust

Az eurpai chaluetelepeken együtt dolgoznak az eurpai és északafrikai fiatalok

Eliáhu Dobkin, a Szochnut vezető-szervezője és a szervezeti ügyosztály vezetője Jeruzsálemben az újságírók előtt ismertette a Párisban nemrég megrendezett eurpai cionista konferencia eredményeit. Ezuttal először vettek részt egy konferencián eurpai cionisták az északafrikai cionizmus vezetőivel. A konferencia középpontjában a chalucik kiképzés kérdése állt. Ebben az irányban már jelentős eredményeket lehet felmutatni és különös fontossága van annak a ténynek, hogy az eurpai chaluciközönség telepeken együtt dolgoznak

## Negyven arab munkás visszavételéhez ragaszkodik

a haifai petroleumfinomító angol igazgatósága

A Hisztadrut nem hajlando ehhez hozzájárulni

A haifai petroleumfinomító igazgatósága és a haifai munkástanács között komoly munkakonfliktus robbant ki. Az igazgatóság azt követeli, hogy a Hisztadrut járuljon hozzá 40 arab szakmunkás munkához való visszatéréséhez. Ezek az arabok az igazgatóság szerint az évek hosszú során nélkülözhetetlen munkakerékké váltak az üzemekben. A Hisztadrut megtagadta a követelés teljesítését és azt kívánja az igazgatóságtól, hogy munkásait kizárólag a Hisztadrut közvetítésével alkalmazza. A Hisztadrut eddig 600 munkást bocsátott az üzemek rendelkezésére és módjában van a szükséges szakembereket is munkába állítani.

A gyárigazgatóság közölte, hogy ebben az esetben nem kezd meg a munkát az üzemekben. Tüntetésképpen hét-főn este az igazgatóság eloltotta az üzem összes lámpáit és a petroleumfinomítókat, amelyek este teljes fényben ragyognak, egyiptomi sötétségbe borultak. A munkások kedden megjelentek munkahelyeiken és folytatták munkájukat. Dickens igazgató Tel-Avivba utazott és a kormány beavatkozását kérte a munkakonfliktusba. Az arab munkások többsége Názáretben lakik és ezek már régen követelik, hogy visszavegyék őket munkahelyükre.

## Megérkeztek az első amerikai autobuszok

Az új kocsik csak három hónapon belül kerülhetnek forgalomba

Tegnap megérkezett Haifára az első autobusz-szállítmány amelyet az amerikai kölcsönből az izraeli autobusztársaságok számára rendeltek. Az első csoportból 24 autobusz jut a tel-avivi Dan társaságnak. Az autobuszok karoszeriát az országban

gyártják és remélik, hogy három hónapon belül a kocsikat forgalomba helyezik. Az autobuszok a legmodernebb gyártmányúak, 15 méter hosszúak, 9 méternyi szélesek és 37 ülőhely van bennük.

Az autobusztársaságok bizottsága most Amerikában idózik, hogy meggyorsítsa annak a 335 autobusznak a leszállítását, amelyet a társaságok rendeltek. Valószínű, hogy 9 hónapon belül az összes kocsik az országba érkeznek. Az autobuszokat a következő kulcs szerint osztják szét a társaságok között: 96 kocsit kap a Dan, 95-öt az Egged, 76-ot a haifai Sächar 49-et a Drom Jehuda és 20-at a Jeruzsálemi Hámkász. Egy kocsit ára a belföldi munkával együtt mintegy hater ezer fontba kerül.

A Dan autobuszvállalat vezetőségétől származó értesülés szerint az első 24 kocsit forgalombaállítása nem jelent majd lényeges enyhülést a tel-avivi forgalomban, mert a társaság autói közül sokat javítás céljából hosszú időre kivonnak a forgalomból. Az összes autók megérkezése azonban már lényeges enyhülést hozhat. Még nem határozták el, hogyan osztják el az autobuszokat a vonalak között, de valószínű, hogy a kocsik kétharmadát Tel-Avivban, egyharmadát pedig városközi forgalomba fogják használni.

## RÁDIÓ

6.45: Máh tovu, 6.50: torna, 7: hírek és élelmzési hírek, 7.15: könnyű zene, 7.45: Rudolf Dolmetz cimbalomhangversenye, 10.30: zenei miniatűr, 11: lett-zene, 11.45: francia dalok, 12: Mozart: Mi-major szimfónia, 12.30: jazzhangverseny a kórházak és üdülőtelepek műsorában, 13: Ohana Zamir dalműsora a Kol Jisráél katonaadásában, 13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 14: angol hírek, 14.15: keleti zene az arab műsor keretében, Ráchámim Ámár előadásában, 15: francia hírek, 16: szórakoztató zene, 16.30: tánclemez, 17: operett-részletek, 17.30: a Kol Jerusolájim sakkrovaja és Jacob Málchim hegedűszáma, 17.30: Jozsef Blumberg (bariton) ünnepi dalműsora a Kol Jisráélben, 18: hírek, 18.30: Dvorzák Mi-major szerenádja a Kol Jerusolájimban, 18.30: a Kol Jisráél ifjúsági adása, 19: szabadgyetemi előadás (dr. Jacob Bentor) a Negev geológiai alkatáról, 19.45: Tenách-részletek (Divré Hájámim II, 31-32), 20: a Kol Jisráél műsora a Máchál részére, 20.30: hírek, 21: Szimchat Bét-Hásová műsor, Moshe Lusztig átdolgozott melódiaival, a rádió zenekarnak előadásában, 21.30: mezőgazdasági előadás az őszi vetésről, 21.45: a jeruzsálemi „Rina ve-Szimchá” bokharai énekkar hangversenye Jozsef Ben-Jiszráél vezényletével, 22.15: jiddisnyelvi adás a galut részére, 22.30: angol hírek, 22.45: tánclemez, 23: hírosszefoglalás, 23.05: tánclemez, — Ezenkívül idegennyelvi adások a 33.3 méteres (9000 kilocycle) rövidhullámon új olék részére és pedig 20: jiddis, 20.20: spanyol-ladino és 20.40: francia nyelven.

**Szubtrópusi gyümölcsök kiállítása Haifán.** A földművelésügyi minisztérium Haifán megnyitotta a szubtrópusi gyümölcsök kiállítását. A kiállításon bemutatják azokat a gyümölcsöket, amelyek már réggen teremnek az országban, valamint azokat is amelyek meghonosítását csak most kezdték el. Ilyenek a mangó, ananász és egyéb szubtrópusi gyümölcsök. Izraelben ezeket a gyümölcsöket még csak kis mértékben és főleg csak a rechovoti tudományos intézet és egyéb kísérleti állomások termelik. A kiállítást főleg mezőgazdák látogatták.

**Külföldi tojást is osztanak a héten.** Hivatalosan közlik: A hét folyamán belföldi tojás mellett import tojást is fognak osztani felöttök számára. A fejadag: két import-tojás a hét-28 szelvényre.

## Lemondott az osztrák kormány

A moszkvai rádió szerint az osztrák válsztások a demokratikus elemek befolyásának növekedését igazolják

Bécs (AFP). — Az osztrák kormány kedden délelőtt tartotta utolsó minisztertanácsát Flegel kancellár elnöklétével. A parlamenti választásokról és az osztrák békeszerződésről New-Yorkban ismét megkezdődött tárgyalásokról szóló beszámoló meghallgatása után a kormány elhatározta, hogy benyújtja lemondását. Ez meg is történt. Az új kormány megalakításáig a lemondott kormány vezeti tovább az ügyeket.

Páris (AFP). — Alexander Markoff, a moszkvai rádió diplomáciai hirmagyarzója tegnapi előadását az ausztriai választásoknak szentelte. „Az 1945-ben megtartott előző választásokkal szemben a néppárt 8, a szocialista párt 9 mandátumot veszített. Ettől eltekintve, a szavazás eredménye az mutatja, hogy Ausztriában megnövekedett a demokratikus elemek befolyása, — mondotta Markoff, akinek ez a megalapítása feltűnően egybehangzik Flegel kancellár nyilatkozatával. Annak leszögezése után, hogy a baloldali blokk megszilárdította a pozícióját, a moszkvai rádió hirmagyarzója így fejezte be: „Az osztrák demokratikus erőnek természetesen továbbra is harcolniuk kell még, hogy megvédjék Ausztria szabadságát és szuverenitását úgy a belföldi, mint a külföldi reakció próbálkozásaival szemben.”

BÉCS. (Sta). Az osztrák választási eredmények azt mutatják, hogy

**a választók 12 százaléka a néci-ideológiát vallja magáénak,**

másrészt pedig azt, hogy a kommunisták ezuttal sem mutattak fel választási sikert, mert nem érték el többet 5 százaléknál. A baloldali szocialistákkal kötött választási megállapodásuk csak egyet emelte parlamenti képviselőik számát. A mult parlament ben négy, a jelenlegiben öt képviselőjük van a parlament 165 tagja közül.

A függetlenségi liga szavazóinak száma pontosan megfelel azon néci számanak, akik kegyelemben részesültek,

Majdnem félmillió ember adta le szavazatát az új néci-alakulatra.

Még nem ismeretes, hogy a függetlenségi liga 16 főnyi parlamenti csoportja együttműködik-e majd a kommunistákkal a katolikus szocialista koalíció ellen, amelynek 144 képviselője van a parlamentben.

A katolikusok és a szocialisták szóvivői azt a szándékukat hangoztatták, hogy a koalíció a középutat képviselje a magánkezedeményezés és a szocialista gazdálkodás között.

A független pártiak ellene vannak minden szocializációs programnak, viszont a Néppárt szóvivői az állam mérsékelt ellenőrzéséről beszélnek.

Nyugati megfigyelők meglegedésüket fejezték ki Ausztria kommunistaellenes magatartása fölött, de aggodalmaskodnak a szélsőjobb előretörése miatt.

## Abdallah ismét nyilatkozott Jeruzsálem nemzetközivé tétele ellen

Ramallah mellett tüzéségi gyakorlaton vett részt a transzjordán uralkodó

JERUZSÁLEM (Afp). Abdallah transzjordániai uralkodó palesztinai körútján kedden a Jeruzsálemi óvárosba érkezett. Tegnep a király Bét Lechemben volt, ahol nagy beszédet tartott a tiszteletre adott dísz ebédn. Beszédében Abdallah a következőket jelentette ki:

—Mi, arabok, a jog alapján vagyunk Jeruzsálemben és az a feladatunk, hogy megvédjük örökségünket. Senkinek sem fogjuk megengedni, hogy itt nemzetközi kormányzatot állítson fel. Mindig tiszteletben tartottuk és védelmeztük az összes vallásokat és szilárd elhatározásunk hogy hűséges öröke maradjunk a keresztény szent helyeknek.

**Értesítés**

Ezuton hozzuk a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

**A ZSIDO RAMLEHN A 24-ES UTCA 35. SZÁM ALATT FIOKOT NYITOTTUNK,**

mely minden tekintetben az olvasóközönség rendelkezésére áll.

**PALES HIRDETŐVÁLLALAT R.-T.**

hírlapok, könyvek, írószerek, ajándéktárgyak stb.

## Politikai osztályt állít fel a rendőrség

A kommunista „Kol Háam“ harcot hirdet az új hivatal ellen

Naaman Sztavit, a rendőrség haifai kerületének főparancsnokát a rendőrség politikai osztályának vezetőjévé nevezték ki, aki már át is vette hivatalát. Az új ügyosztály keretét, hatáskörét, működési területét és módózatait végleges formában Száchar országos főparancsnok

nok külföldi utjáról való hazatérése után állapították meg. Mint ismeretes, Száchar országos főparancsnok jelenleg Svájcban tartózkodik, ahol a bünyűi rendőrségek nemzetközi kongresszusán vesz részt. Száchar főparancsnok Svájc-ból Amerikába és Angliába látogat el, ahol tanulmányozni fogja a rendőrségi nyomozás legújabb módszereit.

Sztavit kinevezésével kapcsolatban „Izraeli C. I. D.“ címmel a Kol Háam vezércikkében a következőket írja:

„Miért állították fel a politikai rendőrséget? Ki fogja ezt a rendőrséget finanszírozni, hiszen az állam költségvetésben nem szerepel „titkosrendőrségi“ tétel. A Kneszet nem mondta ki a politikai rendőrség felállítását és az összes politikai pártok legális alapon és kerek között működnek. A kormány nemrég megalapította ugyan a politikai rendőrség felállításáról szóló hirt, de ez is a többi kormánycsífolat sorsára jutott: utólag kiderült, hogy nem igaz. A kormány intézkedése arra fogja bírni az ország haladó rétegeit, hogy felvegyék a harcot az Izraelben megszervezés alatt álló kizókamrák ellen. Az ország progresszív elemei küzdeni fognak a politikai terror ellen és a néptömegek vitális érdekéért.”

Bét Jallaban a király ugyanerről a kérdéstről beszélt és kijelentette, hogy eszményképe az egység és a béke. Abdallah arról a súlyos felelősségről beszélt, amely reá nehezedik és az egész nép támogatását kérte.

Az éjszakát Ramallahn töltötte Abdallah, majd kedden délelőtt a kalendiai repülő téren fogadta a katonai díszszemlélt és résztvett egy tüzéségi gyakorlaton, amelyen Glubb pasa, az arab légio vezérkari főnöke, Norman Lash tábornok hadműveleti főnök és Abdel Kader Jindhi tábornok, helyettes vezérkari főnök is jelen volt. A király ma Nabluszba utazik ahonnan bejárja a somroni háromszöget.

# Ebben az évben megkezdik a Negev nagyméretű betelepítését

Három hónapon belül elkészül a nagy csatornahálózat, amely 3 millió fontba kerül — Lewy Eskol érdekes előadása a Keren Hajjeszod megkettőzött feladatairól

Lévy Eskol, a Szochnut telepítési osztályának vezetője tegnap előadást tartott azon a sajtófogadáson, amelyet a Keren Hajjeszod izraeli fiókja rendezett ezidei kampányának előkészítésére. J. Rítov, a Keren Hajjeszod izraeli vezetője az előadás bevezetőjében elmondotta, hogy a Szochnut költségvetésének 67 százalékát a Keren Hajjeszod jövedelméből fedezheti a jelenlegi rendkívüli szükségletek miatt, ebben az évben ezt az arányt még emelni kell. Az izraeli zsidóság az elmúlt évben mintegy 750 ezer fontot adott a Keren Hajjeszod részére. A most kezdődő zsidó évben ezt az összeget közel egy millióra akarják feleltetni. A Keren Hajjeszod tudatában van annak, — mondotta Rítov, — hogy az állam költségvetésének biztosítására a lakosságot súlyos adókkal sújtották, ennek ellenére az olék befogadásának szükségleteit megkivánják, hogy az állammal szembeni kötelezettségeken felül a zsidó állam minden lakója részt vegyen a Keren Hajjeszod és ezzel a telepítési mű költségvetésében. A külföldi zsidóság áldozatkészsége számára a legnyilvánvalóbb példaadást jelenti, hogy az izraeli polgár, a régi és az új egyaránt előljár a nemzeti kötelezettségek teljesítésében. A Keren Hajjeszod november 6-án tartja meg hatodik „cionista konferenciáját”, amelyet a második világháború éveiben honosított meg. Ezen a konferencián ismertetni fogják a Keren Hajjeszod elmul, évi teljesítményét és jövő évi pontos munkatervét.

50 év alatt 350 —  
egy év alatt 130 új falu

Lévy Eskol azokkal a rendkívüli nehézségekkel foglalkozott, amelyek a zsidó államra és a cionista mozgalomra a nagy alijja befogadásával hárultak. Az elmúlt év hatalmas ugrás, jelentett a cionista telepítés történetében. A 300.000 oléből közel negyedmillió kezd már gyökeret verni az ország életében. A Keren Hajjeszodnak oroszlanrésze van ebben a telepítési munkában. A cionista építőmunka 50 éve alatt az ország egész területén összesen 350 mezőgazdasági telepítés létesült. Hogyan született meg ezek a falvak, amelyek a cionista terminológia „pontoknak” nevezett el? A mikor Dágánjá Bét, amelynek Eskol is tagja, letelepedett, tizenkét fiú és kilenc lány képezte a falu egész lakosságát. Ezért természetes, hogy Dágánjá Bét akkor még csak egy pont volt. Az új telepítési rendszer ezt a fogalmat is megszüntette, mert az elmúlt évben letelepített falvak lakossága legalább 80—100 emberből áll, de vannak olyan helyek is, ahol 80—100 tekintélyes létszámú családot teleptettek le egyszerre.

Ötven új olé-falu

A telepítési munka hatalmas méretű ugrására mi sem jellemzőbb, mint az, hogy 5709-ben 130 mezőgazdasági telepítés létesült. Sajnos, a Szochnutnak év végén kiadott jelentése már nem foglalhatja magában azt a további husz falut, amelynek októberben kell letelepülni az ország különböző pontjain. A 130 faluból ötvenet létesítettek az olétáborok lakóiból és itt ötezer családot teleptettek le, ami körülbelül huszszor lélekre felel meg. A többi falvakat a chaluc ifjúság és a leszerel, katonák csoportjai létesítették. Azokkal a kiegészítő gazdaságokkal együtt, amelyeket a narancstermelő területeken állítottak fel és amelyeknek lakói egzisztenciájuk egy részét a narancsszezon munkálataiban találják meg, a 300 ezer új bevándorlóból közel 50 ezer ember vert gyökeret a zsidó mezőgazdaságban, vagyis az új olék 15—16 százaléka.

Az idén megkettőzötték a települések számát

Ez a szám — folytatta Lévy Eskol — még nem felel meg annak az ideálnak, amelyet a cionista telepítés magának kitűzött. Tudományos kutatások azt bizonyítják, hogy modern államban és a modern földművelőeszközök forradalmi újításaival ellátott, mezőgazdasági lakosságának nem kell meghaladnia az összlakosság 20 százalékát. Az ország speciális viszonyai, az állam nemzeti kötelezettségei és biztonsági szükségletei azonban egyaránt megkivánják, hogy a lakosság egyharmadát helyezzzük el a mezőgazdaságban. Ezért, tűzte ki céljává a Szochnut telepítési osztálya, hogy az elkövetkező évben legalább kétszerannyi telepítést teremtsen meg, mint tavaly. Az ezévi alijját 150—200 ezer fölé lehet majd tenni és ebbe nem számítottuk be azokat a meglepetéseket, amelyek, mint a múlt évben, ezidén is érhetnek bennünket. Az ideai telepítési program tehát odairányul, hogy a jelenleg olétáborokban levő emberanyag nagyméretű telepítése mellett nagyobb számban, arányban irányítsa a föld felé az év folyamán érkező olékat.

Megindul a Negev betelepítése.

A továbbiakban Eskol bejelentette, hogy ez az év a Negev nagyméretű betelepítésének kezdete lesz. A múlt évben a vízprobléma megakadályozta a nagyobb arányú telepítést a Negevben és mindössze kilenc új falut sikerült ott létesíteni. Három hónap múlva kész lesz a csatornahálózat egyrésze, amely lehetővé fogja tenni, hogy akár tucatsszámra létesítsünk új falvakat a Negevben és hamar benépesítsük azt a 2—2.5 millió dunamnyi területet, amely ott számunkra felszabadult. A telepítésre vonatkozó előkészületek már folynak és Beer Széva környékén az előkészületi munkálatokat már azok az új olék és chalucok folytatják, akiket ezekben a falvakban letelepítettek.

Lévy Eskol ezután a telepítési munka pénzübeli szükségleteit ismertette. Egyedül a vízmű felépítése három millió fontba kerül, amit a Mókortól társaság teremt elő. Az ügyosztály 16—20 millió fontot fog az év folyamán befektetni, a melynek felét pedig az amerikai kölcsönnek a telepítésre szánt részéből, 25 millió dollárból fogják fedezni.

Milyen emberanyag megy a falvakba?

Eskol rámutatott a lengyel alijja tömeges megindulásának nagy jelentőségére, minthogy egyrészt chaluc-elemek

hoz az országba, másrészt pedig fontos politikai érvül szolgálhat azon keleteurópai országokkal szemben, amelyek eddig vonakodnak az alijját engedélyezni. Az olétáborok lakóit kezdetben telepítési szempontból bizalmatlanul kezelték. Az

## Mosley nagy tüntetéssel válaszol az angol belügyminiszter felvonulási tilalmára

A belügyminisztérium és a rendőrség azt állítja, hogy mit sem tud a fasiszták készülődéséről

LONDON, (Sta). Mosley fasiszta szervezete tovább folytatja előkészületeit az úgynevezett „M-akcióra”, amelyet London egyik kerületi városházának termében tartandó nagygyűléssel vezetnek be. Legújabb értesülések szerint a fasiszta alakulat szombaton veszedelmes felvonulásra készül Kelet-Londonban. Ez a tüntetés válasz akar lenni a belügyminiszternek arra a rendelkezésre, amely megtiltotta a politikai tüntetések rendezését. Mosley összes híveit akiknek

közeledési eszközök állanak rendelkezésükre, felszólították, hogy jelentkezzenek a szervezet központi parancsnokságánál. A belügyminisztérium és a Scotland Yard azt állítja, hogy mit sem tud Mosley készülődéséről. A Scotland Yard egyik főtisztviselője kijelentette, hogy a tüntetést le fogják inténi, amennyiben politikai jellegű lenne, a tilalom azonban nem vonatkozhat a tüntetésre, ha az nem lesz politikai természetű.

## A közeli vizsgálobizottság izraeli tárgyalásai

Elsőoldali cikkünk folytatása.

Ugy hírlik, hogy a két csoport annak a két irányzatnak a kifejezője, amely a washingtoni külügyminisztériumban régóta tapasztalható. A külügyminisztérium egyes körök ösztönösen támogatják a vizsgálobizottság munkáját, míg más befolyásos tényezők azt követelik, hogy folytatni kell az eddigi módszert, vagyis azt hogy Amerika gyakorlaton politikai nyomást Izraelre és közvetlenül avatkozzék be az arab-zsidó viszályba.

Izrael eddig 400 ezer fontot költött az arab menekültekre.

A kormány sajtóirodája összefoglaló közleményt adott ki a gazdasági vizsgálobizottság kétnapos izraeli látogatásáról. A kormány és a bizottság tagjai között három ülés folyt le. Az első ülésen, amely a külügyminiszter lakásán folyt le, Shàrèt külügyminiszter a kormány álláspontját ismertette a menekültkérdésben, míg Gordon Clapp, a bizottság elnöke, a vizsgálobizottság előtt álló problémákkal foglalkozott. A

hétfőn délelőtt a külügyminisztériumban meg tartott második megbeszélésen David Horovitz államtitkár az országfejlesztési kérdéseket, valamint a vizsgálobizottság, Izrael és a Közelkelet gazdasági problémáit vette fel. A harmadik megbeszélés amelyet hétfőn este Horovitz államtitkár lakásán tartottak, főként Izraelnek a területén tartózkodó arab menekültek érdekében eddig foganatosított intézkedéseit kerütek szóba. Kitént, hogy a kormány eddig közel 400 ezer fontot költött a közmunkák, utépítések, vízellátási munkák és a mezőgazdaságban foglalkoztatott arab menekültekre. Ezeknek a menekülteknek a számát 30 ezerre becsülik, míg Izrael egész arab lakossága 170 ezer lelket számlál, beleértve a menekülteket is. Ezen az ülésen a kormány megbízottai beszámoltak a zsidó menekültek érdekében kifejtett segélyezési akcióról és azokat a nagy károkat ismertették, amelyeket Izrael gazdasági élete szenvedett az arab támadó háború következtében. A vizsgálobizottság tagjai kedden meglátogatták Tel-Avivot és környékét, Givát Brenmert és Ramleht, a három alelnök látogatást tett a rechovoti Weizmann-intézetben is ahol az államelnök fogadta őket

Szjvból jövő, mely részvétünket fejezzük ki Klein Irén és Benjáminnak Chederán, szeretet, édesanyjuk Argentínában történt elhunytá alkalmából.

**Fried és családja, Chedera**  
Chedera, 1949, október 10.

rövid kihallgatáson. A bizottság kedden délután háromnegyed 5-kor utazott el a luddi repülőtérre.

A vizsgálobizottság első jelentését november elsején szándékozik az UNO közgyűlése elé terjeszteni és azt reméli, hogy november végéig befejezi végleges üzenetét is.

Minden valószínűség szerint a vizsgálobizottság még egyszer ellátogat Izraelbe és időközben a technikai szakértők a megbeszéléseken felmerült kérdések részleteit fogják tisztázni, — fejezi be a hivatalos közlemény.

A keddi minisztertanács

Hivatalosan jelentik: A kormány tegnap minisztertanácsot tartott amelyen dr Smuél Eljasiv jelentést tett közepurópai országokban és Szovjetországról tett látogatásáról.

A kormány ezután a külügyminiszter által a gazdasági vizsgálobizottság látogatásáról beterveztett jelentés felől tárgyal és egyéb külpolitikai kérdésekkel is foglalkozott.

A minisztertanács megállapította a Nagy britannia megbízottjaival folytatott pénzügyi tárgyalások irányvonalait.

## Szakadás előtt áll a Neturé Karta

Schönberger rabbi csoportja ellenzi a nyílt harcot Jeruzsálemnek a zsidó államhoz való csatlóása ellen

Tegnap megnyílt Jeruzsálemben a Neturé Karta konferenciája. A fanatikus vallásos szekta keretében két csoport alakul, ki, amelynek ellentétét ezen a konferencián akarják elismerni. Legfontosabb pontja a konferencia napirendjének Jeruzsálem kérdése, mert a Neturé Karta tagjai heves harcot akarnak kezdeni az ellen, hogy Jeruzsálemet véglegesen a zsidó államhoz csatolják. A mozgalom szélsőséges vezetői, Amram Blau és Eljahu Nachum Guttman rabbi azt hiszik, hogy az akció csak külföldi zsidók és nemzetidők segítségével lehet levezetni. A Neturé Karta vezetőse kapcsolatba lépett néhány amerikai rabbival is, akiktől segítséget kértek abban, hogy Jeruzsálem nemzetközivé tételét támogassák.

A csoport egyes tagjai azonban ellenvéleményen vannak és azt hangoztatják, hogy nem szabad nyílt harcot kezdeni az izraeli kormány ellen. Ennek a csoportnak a vezetője Jesajahu Schönberger rabbi, akinek különösen a mozgalom fiatalabbjai között van nagy befolyása. Ez a csoport, azt akarja, hogy a Neturé Karta ne harcoljon a kormány ellen, csak passzív ellenállással tüntessen ellene: tagadja meg az adófizetést az államnak és a városnak egyaránt és kérjen a maga számára teljes függetlenséget.

A konferencia fűszónokai Amram Blau, Glückmann, Heller, Rottmann, Schönberger és Katzenellenbogen voltak.

## Felejthetetlen élmény lesz

a tel-avivi Hitachdut Oléj Hungária Szimchat-Tora bálja

**ELSŐRANGU ZENEKAR.**

**TOMBOLA, SZÉPSÉGVÉRSÉNY.**

**AMERIKAI POSTA, BÜFFÉ**

Autóbusz és taxi-szolgálat egész éjjel a város minden részébe.

**Jegyek elővételben:**

A HOH irodájában (Lillenblum 33, telefon 25-76). A Jámor-kölcsönkönyvtárban (Allenby 84) Jaffán: Fuchs Marcel, Rh. Chaná Szen es 3.

**Műsori Rachel Nadav** a Rina Nikova balett országos híri szolú táncosnője

**DÁTUM: 1949. október hó 15, szombat este fél 9 órakor**

Hely: A tiztőlök tágas díszterme, Rh. Bázél 35, Tel-Aviv legszebb terme.



5710 Tisri 19, szerda  
1949 október 12

**A hét humora**

Mint ismeretes, a tel-avivi Rothschild-sugaruton üléselő „kis parlament” nem tart szünetet. A parlament két tagja között a minap a következő párbeszéd folyt le:

— Mi a véleményed a szovjet atom-bombáról?

— Szenczi dolog. Képzeld el: a mult hónap 14-én robant a bomba és a világ még mindig zug töle...

— Uj olé találkozik Ben-Gurionnal az uccán.

— Chág száméach (kellemes ünnepet kívánok), — köszönti a miniszterelnököt az uj olé.

Ben-Gurion nem tudta mire vélni az üdvözlést, mert közönséges munkanap volt, mire az uj olé a következőképpen magyarázta meg a dolgot:

— Kedves miniszterelnök ur, számomra hármas ünnep van. Ugy eszem, mint Jom kippurkor, úgy lakom, mint szukkot ünnepe és úgy öltözködöm, mint Purimkor.

— Ez állítólag még Jomkippur előtt történt. Két vallásos zsidó között a következő párbeszéd folyt le az egyik baromfi kereskedés lezárt redőnye előtt:

— Hallotta, hogy Izrael és Egyiptom között kereskedelmi egyezmény készült?

— Miféle egyezmény?

— Arról van szó, hogy Egyiptom adja vissza nekünk a régi jó husosfazekat és mi visszaadjuk neki Jozsefet.

— Ávriél prágai követ visszautazott állomáshelyére. Hivatalosan jelentik: Ávriél, Izrael csehszlovákiai és magyarországi követe, aki három héttig az országban tartózkodott, tegnap visszautazott állomáshelyére.

— MacDonal amerikai követ utban van Izrael felé. Rómából jelentik: James MacDonal, az Egyesült Államok tel-avivi követe tegnap Rómából elindult Izraelbe. MacDonal hétfőn magánkijelentést jelent meg a pápánál, Castel Gandolfóban.

— Zsidó nemzeti múzeumra Inditanak gyűjtést Hollywoodban. Daniel Auster jeruzsálemi polgármester értesítést kapott, hogy Hollywoodban bizottság létesült, amely zsidó nemzeti múzeum felállítására ötmillió dolláros alapot akar teremteni Amerikában.

A terv kezdeményezői között felsorolják Paul Muni és Edward Robinson filmszínészek nevét. A bizottság tagjai még a párisi római, mexikó-cityi és philadelphiai múzeumok igazgatói, néhány szenátor és kormányzó. A bizottság egyik tagja rövidesen Izraelbe jön, hogy a jeruzsálemi polgármesteri hivattal a múzeum számára alkalmas területről és a múzeum tervének elkészítéséről tárgyaljon.

— Két új uszorabirosgot állítottak fel Tel-Avivban. A kormány sajtóirodája közli: Az igazságügyminiszter Tel-Aviv körzetében két új uszorabirosgot állított fel. A bíróságok élén Jicchak Sella és Emanuel Jedid-Hálévi járásbírák állnak. Ezzel a tel-avivi uszorabirosgok száma ötre emelkedett.

— Pályázatot írnak ki turistajelvény készítésére. A kormány turisztikaosztályának javaslatára a hivatalos jelvénybizottság versenypályázatot írt ki turistajelvény tervezésére. A pályázatot, amelynek első díja 50 font, második díja 30 font, harmadik díja 20 font, október 10-től számított három héten belül kell benyújtani. A turistajelvényt a turisták között fogják szétosztani Izrael útjakra való megemlékezésül.

— VIZVEZETÉK és fürdőszoba berendezések szerelése, átalakítása, javítása garanciával. GYENES Nachmani 67, Petach Tikva ut 29.

— Hétfőn kezdődik az óvónők és tanítók gyorstanfolyama. Hivatalosan közlik: A gyarított óvónő és tanítóképző tanfolyamok minden fokozat számára megnyílnak október tizenhetedikén. Mindazok, akik előzetes jelentkezésüket beadták, forduljanak felvilágosításért a beíratási irodához, ahol közölni fogják, hogy kit vettek fel a tanfolyamra.

— Jövő héten érkezik az amerikai Gyűjtőakció küldöttsége. Az amerikai Egyesült Gyűjtőakció vezetőinek küldöttsége előreláthatólag jövő héten érkezik Izraelbe. A küldöttség tagjai a kormány és a Szochnut tagjaival fognak tanácskozni a gyűjtőakciónak az 1950 évre készített tervéről. A tanácskozások eredményeit a november végén Atlantic Cityben összeülő konferencia elé fogják terjeszteni megvitatás céljából. A küldöttséggel együtt érkezik a gyűjtőakció vezetője Henry Montor és a propaganda-bizottság vezetője is.

— NYLON- és SELYEMHARISNYAKAT azonnal kijavítunk. Női- és gyermekfűzők, „Dolly”. Tel Aviv, Brenner 3.

**Szigorúan titkos ülést tartott az Atlanti-paktum tagállamainak védelmi bizottsága**

**Az oroszoknak állítólag 12 ezer méter magasságig rádióval irányítható léghárító lövedékeik vannak**

WASHINGTON, (Afp). Az Atlanti paktum tagállamainak állandó védelmi bizottsága tegnap a legnagyobb titokban ülést tartott az elnöki palotában. A megbeszélésen Amerika Anglia és Franciaország képviselői vettek részt.

WASHINGTON, (Afp). Az amerikai képviselőház hadügyi bizottsága kedden kihallgatta Hides kapitányt, annak az anketának a keretében, amelyet az amerikai tengerészet és légihaderő között felmerült nézeteltérések tisztázására vezettek be. Hides kapitány a tengerészet képviselőjében je-

lent meg, amely azt kívánja, hogy Amerika hadügyi költségvetésének tulyomó részét a B36 jelzésű nehéz bombázórepülőgépek gyártására fordítsák az atombomba elleni védekezés céljaira. Ennek a követelésnek az alátámasztására Hides kapitány elmondta, hogy a Szovjetunióknak olyan rádió által irányított lövedékeik vannak, amelyek 12.000 méter magasságban repülő hatmotoros B-36 bombázógépeket is el tudnak találni. Az oroszok állítólag azért tudják előállítani ezeket a lövedékeket, mert a háboru befejezésekor birtokukba kerítették a német

repülőgépek gyártására vonatkozó titkokat. Hides kapitány szerint, ha a háboru tovább tartott volna, a Németország bombázásában résztvevő amerikai repülőgépek teljesen ki lettek volna szolgáltatva ezeknek a rakétáknak és órási veszteségeket szenvedtek volna.

Hides kapitány nem biztos benne, hogy a Szovjetunió rendszeresen gyártja-e ezeket a rádió által irányított lövedékeket. Erte-sülése szerint az Egyesült Államok is már a helyes uton halad ennek az új fegyvernek a gyártása felé és Amerikának is lesznek ilyen lövedékei, még mielőtt a már megrendelt nehéz bombázógépek leszállítás-ra kerülnek.

LONDON, (Afp). A Daily Express közlése szerint a Cumberland-megyei Shellafieldben épülő angol atomüzem több munkását váratlanul elbocsátották. A lap úgy tudja, hogy a katonai kémszolgálat által előterjesztett kifogások alapján folytatták le ezt a tisztázási akciókat a kommunizmussal való rokonszenvezéssel gyanúsított munkások és szakemberek között.

— Volt alkalmazottjának az élelmiszer-jegeit használta fel. A tel-avivi uszorabirosg tegnap rendkívül érdekes perben ítélezkedett. A vádlottak Slomo és Mirjam Pomerancsik, a Herzl és Rothschild-ucca keresztesződésénél levő egyik kioszk tulajdonosai voltak, akiket élelmiszeri jegyfűzet jogtalan használatáért vontak felelősségre. A tanuvallomásokból kiderült, hogy Pomerancsik és felesége a kioszkban és háztartásukban egy fiatal lányt alkalmaztak, aki azonban néhány hónap után a munkaadó durva bánásmódja miatt felmondott. Pomerancsik nem akarta kiadni az alkalmazott élelmiszerfűzetét, hanem két hónapon keresztül saját céljaira használta fel. A bíróság a büntetést súlyosnak minősítette és Slomo Pomerancsikot hat heti elzárásra átváltoztatható 75 font bírságra, feleségét pedig négy hétre átváltoztatható 50 font bírságra ítélte.

— Arab banda garázdálkodik Akko vidékén. A rendőrség haifai kerületi parancsnoksága közli: Október 9-én este fegyveres arab banda hatolt be egy arab faluba. A banda Akko környékén is garázdálkodott, kirabolt néhány házat és mintegy ezer fontot vitt magával. Rendőrségi csapatok szálltak ki a helyszínre és nyomonkövették a bandát. Október 10-én az Akko melletti Pá-szuta arab faluban ismeretlen tettesek agyonlőttek egy 60 éves arabot. A rendőrség ebben az irányban is nyomoz és kapcsolatot keres a két esemény között.

PETACH TIKVA és környéke figyelmebe! Gyermekkosci, új és használt gyermekbutorok vétel, csere, eladás, javítás; Kropf, Petach Tikva, Berkovits u. (Uj passage.)

— Hány ember dolgozik az utépítésnél? A kormány sajtóirodája közli: Szeptember utolsó hetében 11.131 munkanapot dolgoztak utépítésnél a munkaügyi minisztérium által foglalkoztatott munkások. Ennek a hétnek minden napján átlagban 2.226 munkanapot dolgoztak. A Tel-Aviv—Herzlia—Natanja-ut építésénél a napi átlag 279 munkanap volt.

Férfi és nőifejérememű varrások, úgyszintén gallérozást vállalok. Kijánatra házhoz is megyek. — Cim: Fleischerne, Tel-Aviv, Montefiore 32, hotel Yavne.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel. 29—91

**Jules Moch kapott megbízást az új francia kormány megalakítására**

Csütörtökön ül össze a parlament, hogy meghallgassa az új kormány programját

Páris (AFP). — Vincent Auriol köztársasági elnök kedden délelőtt fél 10-kor ismét megkezdte a kormányválság megoldásával kapcsolatos politikai megbeszéléseket. Tekintettel arra, hogy hét-főn Jules Moch volt belügyminiszter puhatolóódozó tárgyalásai nehézségekre ütköztek, Auriol kedden délelőtt fogadta annak a három mérsékelt csoportnak a képviselőit, amely kifogásokat emelt a Moch által előterjesztett javaslatok ellen. A három csoport képviselőjében Paul Reynaud és Christiaens a független radi kállások képviselőjében, Joseph Lanier és Pjerer André a köztársasági szabadságpárt, míg Robert Gravier a parasztpárt nevében jelent meg a köztársasági elnök-nél.

A három párt megbízottjai fél 11-kor hagyták el az Elysée palotát. Ebből az alkalomból Paul Reynaud részletes nyilatkozatban fejtette ki azokat az elvi szempontokat, amelyek miatt azt hiszi, hogy a munkabérek kérdésében Moch által előterjesztett javaslatok inflációs veszedelemet okozhatnak.

Auriol elnök a fenti kihallgatások után hivatalosan megbízta Moch-t a belügyminiszter az új kormány megalakításával. Moch bejelentette, hogy délután négy órakor ad választ a kormány megalakítására vonatkozó újabb tárgyalásainak eredményéről.

A késő esti órákban kiadott közlemény szerint Moch elvállalta az új kormány megalakítását. A francia nemzetgyűlés október 13-án, csütörtökön délután két órakor ül össze és ekkor fog az új kormány bemutatkozni.

**Egy vallásos magyarajku olék által létesített negevi falu csatlakozott a Hisztradruthoz**

Az új község a Tifrách nevet kapta

A Davar arról számol be, hogy egy erdélyi és magyarországi vallásosérzelmű új olékból álló szövetségi falu a Hisztradruthoz csatlakozott. A falu lakosai, akik azelőtt az Agudához tartoztak, a község titkárnak kijelentése szerint meggyőződtek arról, hogy a Hisztradrut nem küzd a vallás ellen és így nyugodtan csatlakozhatnak az általános munkásszervezethez.

A község 12 kilométerre fekszik Beér

**Jeruzsàlembe viszik át a közellátási minisztérium központi felügyelőségét**

Két hónap alatt 2139 kihágási jegyzőkönyvet

A kormány sajtóirodája közli: A közellátási minisztérium központi felügyelőségét a jeruzsálemi Pallas épületbe helyezik át. Ez a közellátási minisztérium első hivatala, amelyet a fővárosba helyeztek. A központi felügyelőségnek 30—40 tisztviselője van és az illetékesek gondoskodni fognak a családos tisztviselők lakásáról.

Ezzel egyidejűleg a közellátási minisztérium ellenőrző osztálya összefoglaló jelentést adott ki júniustól agusztusig terjedő működéséről. Ez idő alatt az ügyosztály 33.144 ellenőrzési műveletet hajtott végre és 52.406 font értékben kobzott el a falvakból a városokba csempészett árut. Az ellenőrzők 2.139 jegyzőkönyvet vettek fel és 1507 bűnügyi eljárást indítottak, amelyek közül 1148-at élelmezési, 191-et pedig áruügyekben. 240 embert állítottak bíróság elé, ezek közül a legtöbbet pénzbírsággal sújtották, összesen 1075 font erejéig. A vádlottak egy részét börtönbüntetésre ítélték. A leg-súlyosabb esetek vádiratainak elkészítése befejezés előtt áll.

Az ellenőrző munka következtében lényegesen csökkent a visszaélések száma, amiben jó része van annak is hogy a közönség barátságos megértést tanusit a felügyelők munkája iránt. Az ellenőrzéssel kapcsolatban 80 hivatalos élelmezéscsempészést tartóztattak le, akik különböző trükkökkel dolgoztak, így duplafenekü kofferekkel és autókkel. Elkoboztak 150 ezer tojást, 6051 baromfit, 232 juhot, vagy szarvasmarhát és 400 kiló húst. Felvedezték a hussal való

Sévától. Ezelőtt nem volt pontos földrajzi megjelölése és úgy szerepelt, mint a 104-es kilométer. A község új neve: Tifrách. Ez egyébként, a második ortodox zsidókból álló szövetségi falu, amely a Hisztradruthoz csatlakozott. Az első Kfar Achim (azelőtt Kászina Alef) volt, melynek tagjai az Ovéd Hádáthoz tartoznak. Tifrách község tagjai nem tartoznak egyetlen párthoz sem.

vettek fel az élelmezési ellenőrök

spekuláció titkos központjait. Az országban működő 224 élelmezéscsempésző közlül 34 ellen indítottak eljárást. Tel-Avivban, Haifán és Jeruzsálemben 31 panaszállomást állítottak fel.

**Csak az elvi program tisztázása után hajlandó a Mapam a miniszteri tárcákról tárgyalni**

A Mapam politikai bizottsága kedden délután összeült, hogy megkezdje tanácskozását a Mapá kormánykoalícióra vonatkozó javaslatát fölött. Az ülést éjjeltájban felfüggesztették, de a tanácskozá-sokról nem adtak ki hivatalos jelentést. Megbízható helyről származó értesülé-sünk szerint a bizottságnak még nem sikerült befejeznie tárgyalásait és az ülést ma délután folytatják. Az eddigi tanácsko-zások során igyekeztek megállapodni a tárgyalások irányelveiben. A bizottság többségének véleménye szerint a Mapá-jal való megbeszélések során a Mapam addig nem fog a számára felajánlandó tárcák felől tárgyalni, amíg nem törté-nik előzetes megállapodás közös kormányprogramról egy a bel, mint a kül-politikai kérdésekben.

A Mapam politikai bizottságának ülésén

sét az ország közvéleményének nagy érdeklődése kíséri. Egyes lapok már híreket közöltek arról, hogy a Mapá a földmivelési, közlekedési és egészségügyi tárcákat, valamint a pénzügyi és hadügyi államtitkári állásokat fogja felajánlani a Mapamnak, amely ezzel szemben a földmivelési tárcát mellett a munkaügyi és belügyi tárcákat követeli. Arról is hírek jelentek meg, hogy a párt Jakov Chazant, Jisraél Gaillit és Jakov Bankovert jelöli ki, hogy a Mapájjal való tárgyalásokkal levezessék.

A Mapamhoz közelálló körökből érkező értesüléseink szerint ezek a hírek még koraiak. A két párt között, a Mapá koalícióra vonatkozó levelén kívül, még egyáltalán nem volt kapcsolat és nem tárgyaltak a tárcák kérdésében.